
 

 

 

 

 
 

SECRETARIA DE ESTADO DE 

RELACIONES CON LAS CORTES Y 

ASUNTOS CONSTITUCIONALES 

 

   
  

 

 

 

RESPUESTA DEL GOBIERNO 

 

 

  

(184)  PREGUNTA ESCRITA CONGRESO 

 

184/6977 

 

 

 

12/04/2024 

 

 

20626 

 

AUTOR/A: FERNÁNDEZ HERNÁNDEZ, Pedro (GVOX); FIGAREDO ÁLVAREZ-SALA, 

José María (GVOX); RODRÍGUEZ ALMEIDA, Andrés Alberto (GVOX); SÁEZ ALONSO-

MUÑUMER, Pablo (GVOX) 

 

RESPUESTA: 

 

En relación con la pregunta de referencia, cabe informar a Sus Señorías que la 

evolución del peso de la economía española en el PIB mundial depende tanto de la 

evolución de la economía española como de la evolución del resto de economías.  

 

De manera general, en las últimas décadas se observa una pérdida de peso de las 

economías avanzadas, en particular de la europea, frente a la ganancia de peso de las 

economías emergentes y en desarrollo. En efecto, de acuerdo con el Fondo Monetario 

Internacional1 (FMI), las economías emergentes y en desarrollo han ido ganando peso 

paulatinamente, pasando de un 37% del PIB mundial a valores de paridad de poder 

adquisitivo (PPA) en 1990 hasta un 59% en 2023, mientras que el peso de las 

economías avanzadas ha disminuido desde un 63% hasta un 41%. Este cambio relativo 

de peso se debe tanto al mayor crecimiento poblacional de las economías emergentes y 

en desarrollo como al mayor crecimiento del PIB per cápita en muchas de ellas. 

 

Así pues, la evolución del peso de la economía española en la economía mundial 

se enmarca en esta tendencia generalizada. No obstante, si se analiza el periodo 1990-

2023 se aprecia cómo el desempeño de la economía española en el periodo 1990-2023 

ha sido relativamente más favorable que el del resto de grandes economías europeas. 

 

Concretamente, en relación con el periodo 2018-2023, se observa un fenómeno 

similar, de manera que el peso de la economía española ha aumentado entre las cuatro 

grandes economías europeas. 

 

 
Madrid, 16 de mayo de 2024 

                                                 
1 https://www.imf.org/external/datamapper/PPPSH@WEO/ESP?zoom=ESP&highlight=ESP 

https://www.imf.org/external/datamapper/PPPSH@WEO/ESP?zoom=ESP&highlight=ESP



